

# 中办国办复工复产调研工作组来南通调研 落实各项政策 有序复工复产

**晚报讯** 根据中央统一部署,3月18日至19日,全国政协常委、经济委员会副主任于广洲率中办国办复工复产调研工作组来南通调研指导。副市长马秋林,市委书记徐惠民,市委副书记、市长王晖参加活动。

在通期间,调研工作组先后前往中远海运川崎船舶工程有限公司、沪通长江大桥、飞悦农业发展有限公司、华润万象城、联钢精密科技(中国)有限公司、悦来镇保民村新型合作农场、江苏甬金金属科技有限公司、南通深南电路有限公司、通富微电子股份有限公司等地实地考察,并召开座谈会听取意见建议,了解工业企业、重大项目、商贸物流、农业农村等各行业复工复产情况。

我市自2月15日起全市范围实现确诊病例零新增,3月3日起实现确诊病历、疑似病例、无症状感染者动态清零,病例零死亡,医护零感染,是全省唯一主城区保持零病例的设区市。截至3月17日,全市规上工业企业复工率99.9%,职工返岗率89.4%;规上服务业企业复工率96.3%,职工返岗率89.6%;市级以上农业龙头企业开工率96.3%;应税销售200强企业全部复工。1~2月份,一般公共预算收入、工业应税销售、规上工业总产值、规上工业增加值增幅均列全省第一。

座谈会上,于广洲指出,调研工作组此行来通,主要是贯彻落实习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作重要指示精神,了解南通复工复产情况,深入听取意见建议,指导帮助解决复工复产中遇到的困难和问题,总结推广典型经验做法,切实推动党中央、国务院决策部署落实落地。南通人民“满怀激情抗疫情、埋头苦干抓复产”的精神风貌让人印象深刻,特别是在复工复产过程中积累了不少宝贵经验,取得了

积极明显的成效,令人振奋、鼓舞信心。当前要在高度防范疫情的基础上,抓复产促营销,一方面要科学、精准、专业地抓好复工,不断提高复产效率,另一方面要狠抓产品营销,采取扎实有力的措施,千方百计帮企业稳市场、占份额。要高度重视复工复产中存在的问题和困难,在落实政策上下真功夫,党委政府既要当好参谋又要善于统筹协调,进一步形成服务企业、推动发展的合力。他希望南通继续保持良好的精神状态,结合南通实际,切实把党中央、国务院提出的明确部署贯彻落实得更好,交出一份亮丽答卷。

徐惠民介绍了我市疫情防控和复工复产情况。他说,在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时刻,中办国办调研工作组到南通实地开展复工复产调研指导,充分体现了习近平总书记和党中央、国务院对地方工作的关心支持,进一步增强了我们全面夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”的信心决心。疫情发生以来,南通坚决贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央、国务院决策部署,按照江苏省委、省政府部署要求,在全力以赴抓好疫情防控的同时,精准施策推动复工复产,多措并举恢复正常秩序,不折不扣落实各项政策,全市疫情防控形势持续向好,经济运行加快迈入正常轨道。他表示,南通将以本次调研指导为契机,在做好疫情防控的前提下,全面恢复正常生产生活秩序,扎实做好“六稳”工作,确保今年经济总量过万亿,确保高水平全面建成小康社会圆满收官,不断开拓“强富美高”实践新境界。

市领导单晓鸣、吴永宏、姜东,市政府秘书长陈俊参加相关活动。

记者 汤晓峰 朱文君 卢兆欣

## 南通高新区: 紧盯“一主一新”产业定位 紧抓招商引资项目建设不放松

学习苏州“三大法宝”  
答好南通“发展四问”  
开发区负责人访谈

17日,通州区委常委、南通高新技术产业开发区党工委副书记、管委会常务副主任许金标接受本报记者采访。他表示,答好南通“发展四问”,他们将紧盯“一主一新”产业定位,紧抓招商引资、项目建设这根主线不放松。

南通高新区在全省范围内对标武进高新区,全国范围内要追赶惠州高新区,力争通过两三年的努力,实现“全市夺红旗、全省进十强、全国前四十”的目标。

许金标说,按照“一体、两翼、三突破”的工作思路,南通高新区将担当主体责任,加速产业集聚、创新发展两翼腾飞,实现项目、空间、环境三大突破,为南通经济总量破万亿多作贡献。今年的目标是,招商引资要完成到账外资1.8亿美元,签约10亿元以上项目14个以上,其中,50亿元项目3个,100亿元项目2个;新开工10亿元项目确保14个以上。经济运行确保固定资产投资增长15%以上,工业应税销售增长10%以上,一般公共预算收入增长10%以上,冲刺20亿元。

对标先进高新区,清醒地认识到差距。许金标说,南通高新区重大项目偏少,特别是百亿级重大项目没有突破,产业的体量不大、竞争力还太弱;创新要素集聚还不强,科技创新

贡献度还不大,高企总量仍然偏少,人才项目有数字,但质量不高;发展空间还不足,发展环境有待优化,基础设施仍不完善。除了经济发展上的差距,还有思想观念、发展理念上的差距。通过广泛深入学习苏州“三大法宝”,提升全员精气神,在改革开放、创新精神、担当作为等方面向苏州看齐;在园区发展、产业培育等方面向苏州取经,补足短板,负重前行。通过认认真真学,实实在在干,丰富高新区的内涵,用实际行动、优异业绩回答好“南通四问”。

如何围绕目标、找准路径、实现目标。许金标说,南通高新区将紧盯“一主一新”产业定位,突出大项目、好项目,瞄准产业链的上下游、价值链的中高端,开展精准招商,力争在大项目招引上取得突破。通过实行目标任务倒逼、时间节点倒排、责任落实倒追,推动签约项目抓开工、在建项目抓进度、投产项目抓见效。以“围绕产业抓创新,突出企业强科技”的总体思路,强化载体平台建设和人才招引,着力打造全市“高端人才集聚地、高端技术创新地、高端产业主阵地”。同时创新管理体制,进一步促进园区优化整合。

本报记者 赵勇进 王子璇

## 我市旅游企业恢复省内旅游业务

**晚报讯** 记者昨天从市文广旅局获悉,根据省文化和旅游厅的通知精神,我市旅行社及在线旅游企业即日起恢复部分经营活动。

根据通知要求,即日起我市各旅行社及在线旅游企业可恢复经营省内旅游业务;暂不得经营跨省和出入境团队旅游业务及“机票+酒店”旅游业务。

市文广旅局提醒,我市各旅行社及在线旅游企业恢复部分经营后,要严格落实疫情防控主体责任,制定并实施疫情防控措施,及时提醒游客做好自身防护。各旅行社要严格落实安全生产主体责任,选择有资质的旅游包车和驾驶人员,确保游客人身财产安全。

记者 李波

副市长费高云来通调研

## 坚持疫情防控和经济建设“两手抓” 推动重大项目早建设早投产早见效

**晚报讯** 昨天,副市长费高云率队来通,重点就我市重大工程建设、综合交通规划等情况进行调研。市委书记徐惠民参加相关活动,市委副书记、市长王晖陪同调研。

在位于通州湾港区东灶作业区的中天绿色精品钢项目工地上,几十台挖土机正在平整土地,“大项目推动大发展,高效率成就高质量”几个大字格外显眼。费高云一行来到土地整理工程建设现场,察看了中天绿色精品钢项目效果示意图、通州湾新出海口急需实施的码头工程布置图、洋吕铁路工程线路平面示意图等,听取中天绿色精品钢项目总体布局、推进实施,集疏运体系建设等情况汇报。他强调,中天绿色精品钢项目是省级重大产业项目,项目的落户对于建设江苏新出海口具有十分重要的意义。省有关部门和南通要全力支持中天绿色精品钢项目建设,切实协调解决项目建设过程中遇到的问题,推动项目大干快上。

在通州湾港区吕四作业区,费高云实地调研了华峰超纤、起步码头、吕四西港池港区道路建设现场,内河转运码头区、渔港经济区等地。在华峰超纤,费高云走进无纺布生产

车间,仔细听取公司生产经营、工艺流程、复工复产等情况介绍。听说为全力保障口罩产品原料供应,打赢疫情阻击战,华峰超纤采取措施持续保证无纺布生产,助力下游企业有序开展制造时,费高云给予高度肯定,勉励企业进一步立足自身优势,挖掘发展潜力,适应智能化、绿色化、服务化发展趋势。在吕四起步码头,费高云走上堤顶公路,详细了解港区规划、“2+2”码头工程推进情况,他指出,要发扬能快则快的工作作风,抓紧向上报批,有序推进前期工作。费高云一行还实地调研了过江通道项目规划建设情况。

调研中,费高云强调,要坚持疫情防控和经济建设“两手抓、两手硬”,进一步强化对重大项目复工开工的服务指导,着力破解制约项目建设的难点堵点,推动重大项目早建设早投产早见效。他指出,南通要抢抓多重国家战略叠加机遇,积极谋划完善公路、铁路、港口集疏运体系,合力建设大通州湾,全力打造江苏新出海口,推动高质量发展走在全省前列。

市领导单晓鸣、陆卫东陪同调研。

记者 卢兆欣

## 徐惠民调研市区服务业复工复市情况 全面恢复正常生产生活秩序

**晚报讯** 昨天上午,市委书记徐惠民前往市区部分商场、市场,调研服务业复工复市情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记18日在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,在科学精准巩固防控成效的同时,扎实有效提振消费信心,释放消费潜力、激发消费活力,鼓励市民走出家门,全面恢复正常生产生活秩序。

当前,我市已连续一个多月无新增确诊病例,全市96家5000平方米以上的商超均已正常营业。来到南通开发区永旺梦乐城,徐惠民走进永旺超市、餐饮商铺,了解营业情况。“什么时候开业的?”“一天营业额多少?”一家餐厅正在做营业前准备,徐惠民仔细询问。在得知其13日恢复堂食,营业额一天多起来时,他很高兴,鼓励商家在做好服务上下功夫,吸引更多回头客。来到崇川区圆融广场时,正值中午,不少店铺都打出了促销广告,到店里吃饭的人也多了起来。“逛”到一家小吃店,徐惠民找了个位置坐下,点了一份生煎、一份粉丝汤,“解决”了自己的午餐。在商场里,有人认出了徐惠民书记,他笑着和市民打招呼:“南通是低风险区,大家可以放心走出家门!”

在开发区星湖101,徐惠民走进酒店、餐厅,了解街区餐饮、酒店复工复市情况。“现在

情况有没有好转?”“员工工资能不能保证?”得知疫情期间,酒店、餐厅等采取线上送餐、净菜服务等措施积极“自救”,徐惠民说,随着疫情形势向好,积蓄已久的消费潜力必将释放,商家要坚定信心,做足准备,通过高质量的服务把损失尽可能降到最低。崇川区中原市场10日起恢复经营。在一家针织品销售摊位前,徐惠民和摊主聊起了天。听到摊主希望能尽快恢复到平时的人流量,徐惠民说:“我们就是来宣传的,希望大家多出门逛逛。”他还要求市场着眼提档升级,打造多功能、便利化综合市场。

调研中,徐惠民强调,服务业联系着千家万户,在经济社会发展中发挥着重要作用。南通各县(市)都属于低风险地区,具备全面恢复正常生产生活秩序的条件。商场、市场、综合体等各类市场主体要在严格落实消杀等防控措施的同时,顺应市场需求,加大营销、促销力度,吸引人气、拉动消费。各有关部门要精准施策,积极引导消费,推动服务业全面步入正常轨道。各地要进一步完善政策配套,落实好减免租金等优惠政策,以实际行动支持企业渡过难关。

市领导刘浩、吴永宏、徐新民参加调研。

记者 朱文君



助力  
国际抗“疫”

昨天,工作人员在南通伊仕生物展示出口和内销的新型冠状病毒抗体检测试剂盒。今年3月,伊仕生物争取交付400万人份新型冠状病毒检测试剂盒,还将出口刚果(金)、意大利、保加利亚等国家和地区,助力国际抗“疫”。记者 许丛军